

# EL DEFENSOR DE GRANADA

Año LVI - Número 29.759

Sábado 2 de Marzo de 1935

DOS EDICIONES DIARIAS

TELÉFONOS (REDACCION 2-7-25 ADMINISTRACION 2-6-41)

DIEZ CENTIMOS

EDICION DE LA TARDE

**HOY, EN EL AYUNTAMIENTO**

Los gestores se dieron un paseito por el camino de ronda, hablaron de alcoholes y, claro, terminaron haciéndose un lío con el asunto de la Farmacia municipal

## PARA EL QUE NO QUIERA CALDO...

Faltó el señor Vázquez, faltó el señor Tello, faltó el señor Rivero, faltaron ocho gestores más y con una docena incompleta de administradores, el doctor Vega abrió la sesión a las once y cuarto de la mañana. Para calentar el ambiente, los agrarios presentaron esta moción consoladora:

«Los que suscriben, representantes del partido agrario español, tienen el honor de exponer al Cabildo se dirija una solicitud al presidente del Consejo de ministros y titulares de Hacienda y Agricultura interesando que no se limite el uso de los alcoholes de melazas, ni se otorguen privilegios ni preferencias a los alcoholes vínicos, por lo menos mientras no se haga efectiva la obligación impuesta a la Campa de adquirir el cupo de alcoholes de melazas señalado o que se señale, en tanto el Estado no garantice la adquisición del cupo referido, pues de otro modo no habrá posibilidad de encontrar mercado para los alcoholes de melazas, que produciría un gravísimo quebranto a los intereses de los cultivadores de remolacha e industria azucarera.»

El señor Valdecañas defendió la proposición y los señores Romero de la Cruz y Pedrajas se adhieron, recayendo el acuerdo aprobatorio sobre ella.

«Todos los dictámenes del orden del día quedaron aprobados, entre ellos el relativo al traslado de la farmacia municipal y la apertura de un nuevo concurso para adquirir un auto tanque destinado al servicio de incendios, sin fijación de la cantidad de compra.»

## CAMINITO DE RONDA...

Después de defenderla el señor Ramos, se aprueba otra moción de la minoría agraria proponiendo se afecten los ingresos de las exacciones de plusvalía de carruajes, círculos y casinos de recreo—que importan unas 120.000 pesetas—como garantía para el pago al Estado durante tres anualidades de un anticipo o préstamo de 300.000 pesetas para la ejecución definitiva de las obras del camino de Ronda.

## Pombo intentará el raid aéreo que costó la vida a Barberán y Collar

Madrid 2.—El aviador Juan Ignacio Pombo se encuentra de paso en Madrid con objeto de visitar al señor Lerroux antes de marchar a Inglaterra para visitar la casa constructora de su avión e introducir en él ciertas reformas que considera imprescindibles para intentar el raid que costó la vida a los héroicos pilotos Barberán y Collar.

Juan Ignacio es un muchacho fuerte, habla muy poco y no aventura un juicio ni una opinión sin haber meditado antes bien su alcance. Tiene sólo veintidós años y su lenguaje y su mesura atestiguan un conocimiento perfecto de su oficio. Claro es que ha crecido entre motores, planos, timones y tornos, pues su padre es el piloto más antiguo de la Aviación civil española y uno de los primeros que volaron en España.

## LA CALLE DE MOLINOS

Propuesta del señor Argüello y de acuerdo con unas intervenciones de los señores Romero y Aguilar, pasa a la comisión de Fomento un ruego interesado el arreglo provisional o definitivo de la calle de Molinos.

## CONCURSOS Y OPOSICIONES

El señor Gómez López, agrario, ha acordado por cuya virtud han sido disminuidos los sueldos de los empleados interinos; lamenta que se haya tenido que llevar esto a la práctica cuando hay funcionarios que llevan ocho y hasta diez años en esta situación de interinidad, a los que se ha perjudicado extraordinariamente, y termina diciendo para legalizar las plantillas municipales que se saquen a concurso a oposición las plazas interinas que existan.

## LA FARMACIA MUNICIPAL

Después de haber aprobado un dictamen del orden del día, acordando el traslado de la farmacia municipal a la Casa de Socorro con su presupuesto de otras correspondiente, se le ocurre al señor Fernández Martínez decir que es-

## UN OBRERO ESTUDIOSO

### Inventa un ingenioso aparato para evitar catástrofes en pasos a nivel

Málaga 2.—Un obrero malagueño—Manuel Ponce—ha concebido un aparato para evitar catástrofes ferroviarias en los pasos a nivel.

Según este proyecto, se consigue que 1.500 metros antes de que un tren llegue al paso a nivel, y con la sola manipulación del maquinista, las barreras de ambos lados bajen, cerrando el paso, y que, de noche, una luz roja y oscilante avise el peligro de que un tren se acerque.

Para ello la locomotora lleva un acumulador de alta tensión y un cuadro de resistencia. Las bornas del acumulador pasan al cuadro, y en el centro de la cabina de la máquina, en la parte superior, va un troley pequeño de figura de arco, paralelo a una de las barreras, y debajo de la vía iría un tubo de hierro por cuyo interior pasa un eje que hace transmisión a la otra barrera del lado derecho. De noche, en el centro de la barrera iría un farol y en su interior una bombilla roja. Cuando el tren entra, manda el fido al motor y funcionan las barreras a la vez que se encienden la luz indicadora de peligro. Una vez pasado el tren, el motor queda sin corriente y el contrapeso que tienen ambas barreras y que domina a las mismas los hará elevarse, apagándose la luz.

Manuel Ponce informó de su proyecto al ministro de Obras públicas durante su reciente viaje a Málaga, y como éste acogiera la idea con cariño, ahora le ha remitido los planos de su invento, examinados ya y corregidos por ingenieros de los Ferrocarriles Anales.

El inteligente obrero—que no pertenece a ninguna filiación social ni política—es de oficio niquelador, aunque ahora, obligado por las circunstancias, trabaja en el puerto en las faenas de carga y descarga.

Manuel Ponce confía mucho en el éxito de su empresa.

## EL DEFENSOR DE GRANADA confecciona dos ediciones diarias.

## El presidente de las Cortes

Madrid 2.—El presidente de las Cortes don Santiago Alba, acompañado del secretario de la Mesa de la Cámara, señor Alfaro, visitó esta mañana al jefe del Estado.

También recibió el presidente de las Cortes en audiencia al presidente de la Asociación de Empleados y Obreros de los Ferrocarriles de España, acompañado de una comisión de la directiva; a don Diego Domínguez, a don Salvador de Madariaga, a don Javier Esquerdo, don Alejo Fernández Flórez y don José María Roldán.

## COMENTARIOS DE LA PRENSA MADRILEÑA

### «LA LIBERTAD»

Madrid 2.—Al advenimiento de la República nació la esperanza en el campo. Si la República puede estar orgullosa de algo—bien poco orgullo le cabe, ya que sólo le han dejado hacer unas cuantas cosas—, es de la ola de optimismo que llevó al agro español, en donde, a fuerza de sufrir, se había llegado a una posturación muy semejante a la muerte.

La desaparición de los salarios de hambre se tomó como una conquista, no como una obra de humanidad. A ese estado de insensibilidad se había llegado. A renglón seguido de estas medidas, se volvió la gente de la ciudad al campo. Si los gobernadores civiles de entonces tuvieron relación de los trabajadores transportados gratuitamente de las ciudades a los pequeños pueblos, se vería en qué medida se produjo la reacción. Podemos decir que en los últimos tiempos del Gobierno de Azala se empezaba a normalizar la vida campesina. Había exceso de hombres en el campo, cuando en épocas anteriores era preciso llevarlos de una provincia y hasta de una región a otra.

La caída de aquel Gobierno y la subida de las derechas al Poder—esas mismas derechas que habían anunciado en tiempos de la monarquía las más audaces reformas—fue el punto de partida para una nueva cruzada contra el campo y el campesino. Bajaron los salarios, se aumentó la jornada, quedaron prácticamente suspendidos los Jurados mixtos, la miseria vuelve al campo y con la miseria, el éxodo, la huida, la despoblación otra vez.

España verá si le conviene fomentar esta emigración. La despoblación del campo, a la larga, será la ruina de su economía. Y la despoblación sólo se evita llevando al campo buenos salarios, viviendas higiénicas, justicia social y un poco de alegría, que era el programa mínimo ofrecido por la República.

### «EL SOL»

«Encontrarán al fin las derechas el aguijante que buscan?»

Sus periódicos proponen varios, aunque tan sustantivo e irrecusable como

## Los dramas del mar

### El fortísimo temporal hunde una lancha pesquera y una canoa de salvamento, desapareciendo varias personas y dejando en desesperada situación a otras dos

Casablanca 2.—Esta tarde ha ocurrido un doble accidente marítimo que ha costado la vida a varios hombres y tiene consternada a la población.

A las dos de la tarde entraron en el puerto, buscando refugio contra el fortísimo marejada que se había declarado durante las primeras horas de la tarde, varios barcos de pesca. Algunos lograron entrar, otros tuvieron que buscar la mar libre y uno de ellos, el llamado «Ursula II», español, fué volcado por las olas, perdiéndose completamente y siendo lanzados al agua sus diez tripulantes.

La canoa de salvamento del puerto salió inmediatamente a prestarle auxilio, aunque las condiciones del mar hacían difícilísima la maniobra. Cuando se disponían a recoger a uno de los naufragos, un violento golpe de mar la volcó a su vez, lanzándola contra unos arrecifes de la costa de rocas negras.

Dos tripulantes de los cinco de la canoa pudieron salvarse de momento, refugiándose en una roca situada a unos 500 metros de la costa, y batida fuertemente por el fuerte oleaje. Los otros tres tripulantes de la canoa, así como el pescador, al que iban a salvar, desaparecieron entre las olas.

Los que se refugiaron en la roca mencionada llevan en estos momentos tres horas de terribles angustias y sufrimientos, pues el enorme oleaje no permite maniobrar a ninguna embarcación en aquel paraje, y por otro lado la gran distancia a que se encuentran ha hecho inútiles cuantos intentos se han realizado para lanzarles cables de salvamento por medio de los aparatos lanzadores de este puerto, cuya fuerza es muy corta.

Un buque americano que se encuentra surto aquí ha prestado un cañoncillo de mucha más potencia que los aparatos del puerto, pero resulta que al disparar rompa el cable; por consiguiente, los dos pobres naufragos se encuentran allí combatidos por las olas, ante varios millares de espectadores impotentes de auxiliarlos, y en el riesgo probable de ser arrebatados de un momento a otro por el mar.

Un avión les ha lanzado varios salvavidas, pero no les resultan útiles sin disponer de un cable fijo a tierra, pues el lanzarse al agua en estas condiciones significaría el ser derrocado contra las rocas en breves momentos.

La angustia que reina en Casablanca en los instantes en que comunico es intensísima, pues se teme que noche cerrada ya, no haya salvación para los dos infelices naufragos, a pesar de haberse hecho cuanto ha sido posible durante más de cinco horas.

De los tripulantes del pesquero no se ha recogido aún ningún cadáver.

## LA SITUACION EN GRECIA

### Oficiales partidarios del general Plastiras inician una sublevación armada, apoderándose de algunos buques de guerra y aviones

Atenas 2.—Ayer se ha registrado en el arsenal una tentativa de movimiento sedicioso provocado por oficiales del Ejército partidarios del general Plastiras.

La sublevación ha sido rápidamente reprimida y los rebeldes se han entregado a las fuerzas del Gobierno sin hacer apenas resistencia.

### DETALLES DEL MOVIMIENTO

Atenas 2.—El movimiento sedicioso de carácter militar estalló ayer a las seis de la tarde, en el arsenal de Salamina.

Los oficiales hostiles al Gobierno, a

### LA REBELIÓN, SOFOCADA

Atenas 2.—La Prensa declara que la tentativa de rebelión militar de los partidarios del general Plastiras ha sido sofocada por el Gobierno.

Las autoridades, en cuanto tuvieron noticia de la sublevación del arsenal y de varios barcos de guerra, enviaron un avión para bombardear los navíos.

El crucero «Averoff» ha sufrido averías a consecuencia de este bombardeo.

La situación, tanto en Atenas como en provincias, es completamente normal.

### LOS CULPABLES SERÁN JUZGADOS ENÉRGICAMENTE

Atenas 2.—El presidente del Consejo de ministros ha declarado a los representantes de la Prensa que los culpables del movimiento que acaba de ser sofocado serán juzgados rápida y enérgicamente.

Por su parte el ministro de la Guerra ha dicho a los periodistas que salvará una pequeña parte de las fuerzas de la guarnición de Atenas que se unió a los rebeldes, la inmensa mayoría de los soldados permanecieron fieles al Gobierno y han cumplido en todo momento con su deber.

### «DIARIO DE MADRID»

«Diario de Madrid», hablando del interés de la Hacienda, dice:

Se quieren resolver las dificultades vínicas, empujando unos alcoholeros a otros a que vivan de una renta del Estado, a que vivan de la Campa. Esta insólita solución de apuntalar una rama productora en crisis con la renta de las demás, es un procedimiento cómodo de quitarse los conflictos de encima, porque la producción sacrificada o no se da cuenta a tiempo de la carga que se le impone o no acierta a improvisar medios eficaces de acción política. En el presente vase la renta afectada para auxiliar al vino es una renta pública. A la Campa se le obliga a aprovechar una primera materia más cara que las que ella utiliza, para ayudar a una industria nacional, a conciencia de que va a sufrir una pérdida importante y que se va a reflejar en los ingresos de la Hacienda.

### EL GOBIERNO, DUEÑO DE LA SITUACION

Atenas 2.—El Gobierno griego declara oficialmente que es dueño de la situación en todo el país.

En la capital reina la calma y el aspecto de la ciudad es el habitual, a excepción de los destacamentos de tropas fieles al Gobierno, que ocupan los puntos estratégicos.

### UN MENSAJE MINISTERIAL

Atenas 2.—El primer ministro, Tsaldaris, ha lanzado a primeras horas de la mañana de hoy un mensaje dirigido al pueblo de Grecia, en el que afirma que la revolución ha sido reprimida. «El Gobierno es ahora dueño absoluto de la situación.»

### SE DECLARA EL ESTADO DE GUERRA

Londres 2.—Según un despacho del correspondiente de «Exchange Telegraph», en Atenas se ha declarado el estado de Guerra en aquella capital.

La situación es confusa. El movimiento REVISTE GRAVEDAD

Atenas 2.—La situación es muy confusa en el momento presente, pudiendo afirmarse que el movimiento revolucionario militar reviste indudable gravedad.

Grecia con insistencia el rumor de que el crucero «Averoff» ha intentado ponerse en comunicación con diversas unidades de la flota, lo que hace temer que se unan nuevos barcos a los sublevados.

### EL PARO EN AVILA

Avila 2.—Bajo la presidencia del gobernador se reunieron esta mañana las fuerzas vivas para estudiar el problema del paro obrero.

Se expusieron diversos proyectos, entre ellos el de construcción de la Casa de Correos, de nuevo cuartel para la Guardia civil, Escuela de Artes y Oficios, Escuela de Formación Profesional y arreglo de las carreteras que dan acceso a la población.

La propuesta será examinada nuevamente uno de estos días para enviarla al ministro.

## Este número ha sido visado por la censura

### Información de Cataluña

MANIFESTACIONES DE VILLANUEVA

Barcelona 2.—Mientras los periodistas aguardaban a ser recibidos esta mañana por el gobernador general, tuvieron ocasión de saludar al presidente de la Comisión parlamentaria de Presupuestos, señor Villanueva, a quien interrogaron sobre la situación política.

Otra cuestión que hay planteada es la de los vinteaños y alcoholeros, en la que todavía no se ha llegado a un acuerdo.

En fin, es cuestión de esperar unos días para dar tiempo a que se despeje el horizonte político.

«¿Qué hay del mercado libre de valores?»

«Hay preparada una disposición, pero no creo que se llegue a publicar en la «Gaceta».

### CONSEJO DE GUERRA

Barcelona 2.—Esta mañana se vió un Consejo de guerra contra José Brizquez y José y Amadeo Sole, acusados de haber penetrado en un vedado de esparraguera y haber amenazado con armas de fuego al guarda que les dió el alto. El fiscal solicitó tres meses de prisión para el primero de los procesados y dos meses de arresto para los hermanos. El defensor pidió la absolución y el tribunal, al parecer, falló de acuerdo con ésta.

### Detención de cuatro fascistas uniformados

Madrid 2.—Próximamente a las doce de la noche y por teléfono se denunció a la Dirección General de Seguridad que en un café inmediato a la Puerta del Sol se encontraban cuatro individuos vestidos con camisas azules y emblemas fascistas, con sus correspondientes corchetes, haciendo ostentación de sus ideas.

Inmediatamente se personaron en el citado establecimiento varios agentes que comprobaron la veracidad de la denuncia y procedieron a la detención de los cuatro fascistas, que fueron trasladados a la Dirección General de Seguridad.

A estos individuos se les aplicarán las sanciones correspondientes según un decreto del ministerio de la Gobernación publicado en el verano pasado, en virtud del cual se prohíbe terminantemente el uso de emblemas y uniformes de ninguna clase de entidad política.

### Para exterminar lobos

Avila 2.—El alcalde de San Bartolomé de Tormentas ha solicitado autorización del gobernador para organizar una partida de escopeteros con el fin de exterminar los lobos, que causan graves daños en el ganado.

### Este número ha sido visado por la censura

### Enfermedades de los ojos

Anomalías de la visión

Prof. García Duarte

Gran Vía, 57, 2.º

DE 2 A 5 DE LA TARDE

### Grandiosa excursión colectiva para visitar

El domingo 17 de Marzo de 1935

Algeciras, Gibraltar y La Línea

### Precios Populares:

3.ª clase, pesetas 17,75

2.ª clase, pesetas 23,25

### PLAZAS LIMITADAS

Se cierran las inscripciones el día 11 de Marzo, si antes no se hubieran cubierto

Venta de billetes y detalles:

### Despacho Central Ferrocarriles

PUERTA REAL, 7

ORGANIZACIÓN: Miguel Romero Serrano

Servicio de Turismo.—RONDA

### Hallazgo de un cadáver

Avila 2.—En el término de Naluenza ha aparecido el cadáver de un hombre que no pudo ser identificado.

Se ignora si se trata de un suicidio, accidente o muerte natural.

